
Определение характеристик посадок 
для гладких элементов деталей
Для решения необходимо использовать нижеследующие таблицы 

справочника «Допуски и посадки, ч.1»:



Пример №1

Дано: D=d=10 мм; 
ПД отверстия – H8;
ПД вала – с8.  

РЕШЕНИЕ:
1. Определить систему и вид посадки:

посадка в системе отверстия (СО) с зазором.

2. По справочнику определяем предельные отклонения для отверстия 
и вала:

ES = +22 мкм = +0,022 мм,
EI = 0,
es = -80 мкм = -0,080 мм,
ei = -102 мкм = -0,102 мм.







3. Построить схему расположения полей допусков:
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6. Определения основных отклонений:
а) Основное отклонение отверстия обозначено «H» и его расположение 

относительно нулевой линии характеризуется нижним отклонением EI=0;
б) Основное отклонение вала обозначено «c» и его расположение 

относительно нулевой линии характеризуется верхним отклонением es=-80 мкм.

 



 



Пример №2

Дано: D=d=70 мм; 
ПД отверстия – S6;
ПД вала – h5.  

РЕШЕНИЕ:
1. Определить систему и вид посадки:

посадка в системе вала (СВ) с натягом.

2. По справочнику определяем предельные отклонения для отверстия 
и вала:

ES = -53мкм = -0,053 мм,
EI = -72 мкм = -0,072 мм,
es = 0,
ei = -13 мкм = -0,013 мм.



3. Построить схему расположения полей допусков:
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6. Определения основных отклонений:
а) Основное отклонение отверстия обозначено «S» и его расположение 

относительно нулевой линии характеризуется верхним отклонением ES=-53 мкм;
б) Основное отклонение вала обозначено «h» и его расположение 

относительно нулевой линии характеризуется верхним отклонением es=0.

 



 



Примеры для самостоятельного решения:

1. Дано: D=d=70 мм; 
ПД отверстия – H6;
ПД вала – s5.  

2. Дано: D=d=45 мм; 
ПД отверстия – H7;
ПД вала – k6.  


